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1 Beredning för översyn av den politiska 
organisationen

Utöver det som föreskrivs om fullmäktigeberedningar i kommunallagen gäller bestämmelserna i denna 
instruktion.

1.1 Ansvarsområde och uppgifter
Beredningens uppdrag innebär att:

- Utreda och lämna förslag till politisk organisation för Skövde kommun inför mandatperioden 2026–
2030.

- Genomföra en översyn av och lämna förslag på reviderade reglementen för kommunstyrelsen och 
nämnder.

- Genomföra en översyn av och lämna förslag till reviderade arvodesbestämmelser för förtroendevalda.

I uppdraget ligger att omvärldsbevaka, följa utveckling och forskning på nationell nivå samt följa Sveriges 
kommuner och regioners arbete etcetera.  Beredningens utredning ska redovisas i en rapport som ska delges 
kommunfullmäktige för godkännande. Kommunfullmäktige ska även utifrån beredningens förslag fatta 
erforderliga beslut. Innan kommunfullmäktige kan besluta i ärendena som beredningen behandlat måste 
vederbörande nämnder och kommunstyrelsen ges tillfälle att yttra sig, med undantag för de ärenden som inte 
träffas av beredningstvånget i kommunallagen. 

Beredningen ska även ta fram förslag på plan för aktiviteter som ska ske i mandatperiodens början såsom 
utbildningsinsatser till förtroendevalda etcetera.  

1.2 Mandatperiod
Kommunfullmäktige har §98/24, 2024-06-19 beslutat att för innevarande mandatperiod inrätta en tillfällig 
beredning för översyn av den politiska organisationen inför mandatperioden 2026-2030.

2 Sammansättning och arbetsformer

2.1 Sammansättning
Beredningen ska bestå av 21 ledamöter och nio ersättare som utses av kommunfullmäktige. Ledamöterna utgörs 
av de tre kommunalråden samt två representanter vardera för de partier som är representerade i 
kommunfullmäktige. Avgår en ledamot i beredningen, ska fyllnadsval snarast förrättas.

Kommunstyrelsens ordförande är tillika beredningens ordförande, kommunstyrelsens vice ordförande är 
beredningens vice ordförande och kommunstyrelsens andre vice ordförande är beredningens andre vice 
ordförande.
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2.2 Ordföranden
Om ordföranden på grund av sjukdom eller av annat skäl är förhindrad att fullgöra uppdraget för en längre tid, 
får kommunstyrelsen utse en annan ledamot att vara ersättare för ordföranden. Ersättaren fullgör ordförandens 
samtliga uppgifter.

2.3 Sammanträden 
Beredningen sammanträder på dag och tid som beredningen bestämmer samt när ordföranden anser att det 
behövs.

Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla 
uppgift om tid och plats för sammanträdet. Det är endast ledamöter och tjänstgörande ersättare som får närvara 
vid sammanträdena.

Kallelsen ska skickas elektroniskt till varje ledamot och ersättare, samt annan person som får närvara vid 
sammanträdet, senast tre dagar före sammanträdesdagen. I undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. Kallelsen 
bör åtföljas av föredragningslistan. 

Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan ska 
bifogas kallelsen.

2.4 Jäv eller annat hinder
Ledamot som är förhindrad att delta i behandling av ett ärende på grund av jäv, ska själv anmäla detta till 
ordföranden samt lämna sammanträdeslokalen innan ärendets behandling påbörjats. 

Ledamot, som avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende, får åter tjänstgöra sedan ärendet har 
handlagts.

2.5 Beredningens rätt att kalla utomstående
Beredningen äger rätt att kalla förtroendevalda och anställda inom kommunens verksamhet samt ledamöter i 
styrelserna för kommunens hel- och delägda bolag samt tjänstepersoner i dessa bolag, samt annan person till sitt 
sammanträde om beredningen finner det nödvändigt för fullgörande av sitt uppdrag.

2.6 Arbetssätt
Beredningen ska arbeta nämndövergripande och bedriva arbetet så att utrymme skapas för diskussion om den 
politiska organisationen. 

Beredningen kan besluta att dela in ledamöter i olika arbetsgrupper som i sin tur ansvarar för ett eller flera 
specifika uppdrag. Beredningen ska då även utse en sammankallande ledamot för respektive arbetsgrupp. 

Beredningen bereder de ärenden inom sitt uppgiftsområde som fullmäktige ska avgöra.

Beredningen får väcka ärenden inom sitt uppgiftsområde som fullmäktige ska avgöra.

Beredningen får hos fullmäktige göra de framställningar inom sitt uppgiftsområde som beredningen finner 
påkallade.



5 (5)

2.7 Minnesanteckningar
Vid beredningens sammanträden förs minnesanteckningar. Minnesanteckningarna ska göras färdiga inom tre 
arbetsdagar från sammanträdet, och godkännas av ordföranden.

2.8 Särskilda yttranden
Om en ledamot vill lägga till ett särskilt yttrande till minnesanteckningarna, ska ledamoten anmäla detta vid 
sammanträdet och inkomma med det skriftligt samma dag som sammanträdet.


